

【聚焦】充电赋能促提升 凝“新”聚力谋发展！江海区两新党组织学习贯彻党的二十大精神暨高质量党建推动企业高质量发展业务培训班召开



春来万象新，岁首早耕谋。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实党的二十大精神和省、市、区高质量发展大会精神，进一步加强新形势下两新组织党组织书记抓党建主体责任，提高政治理论和党建实务工作水平，凝聚发展共识，为推动江海区高质量发展汇聚智慧和力量，3月10日，江海区两新工委、区非公有制经济组织党委联合举办两新党组织学习贯彻党的二十大精神暨高质量党建推动企业高质量发展业务培训班，区委统战部、区工商联、各街道相关负责同志，高新区

（江海区）智能家电（光电）产业链党委、江门“侨梦苑”党委、区工商联属下商协会党支部、非公企业党建示范点党组织等相关负责人共 40 余人参加了培训。区委统战部副部长、区工商联党组书记、区非公有制经济组织党委书记许可主持培训班。

本次培训班由江海区委组织部副部长、区委两新工委书记鄢晓嵩以《深入学习贯彻党的二十大精神 奋力开创新时代江海区两新党建新局面》为题，全面系统解读党的二十大精神，进一步明确新时期江海区两新党建工作新目标、新要求。授课围绕党的二十大精神基本情况、党的二十大精神的主要内容、如何贯彻落实党的二十大精神以及省、市、区高质量发展大会精神，奋力开创新时代高新区（江海区）两新党建新局面等方面进行详细讲解。



首先，培训班详细介绍了党的二十大的基本情况，从召开意义十分重大、报告主题非常鲜明、涵盖内容更加丰富、宏伟蓝图更加具体、从严治党更加突出、“人民”一词仍然高频、氛围营造非常浓厚等7个方面总结党的二十大的主要特点，并以“五个牢牢把握”为主线，对党的二十大报告的主要内容和精神实质进行全面系统地解读，鼓励两新党组织坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，心怀“国之大者”，扎实深入把党的二十大精神贯彻落实到江海区各项工作中去。

党的二十大报告指出，“严密的组织体系是党的优势所在、力量所在”，并对加强非公有制企业、新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设提出明确要求。

本次培训班紧扣中央和省、市、区关于高质量发展的工作部署，着眼全区两新党建工作面临的新形势、新要求，以高质量两新党建推动经济社会高质量发展为重点，就为什么抓两新党建、如何在高质量发展征程中发挥两新党建作用进行详细讲解，进一步激活和增强两新组织内生发展动能。

培训班指出，今年年后一上班，省、市、区相继高规格召开高质量发展大会，迅速传递全省上下加快推动高质量发展的强烈信号，没有企业的高质量发展，就没有经济社会的高质量发展。江海区作为江门市唯一的国家高新区，是企业创新创业的热土，加强两新党建工作，无疑是今年基层党建工作的重中之重。

鄢晓嵩从五大方面对2022年江海区两新党建工作进行全面

回顾，客观指出当前我区两新党建工作中存在的一些薄弱环节，强调党建活，则企业活；党建强，则发展强。只有扎扎实实抓好党建工作，非公企业才能更好顺应时代发展趋势，更加增强企业的凝聚力和向心力，更进一步提高全员的战斗力和竞争力，在高质量发展之路上才能形成比学赶超、赛龙夺锦的奋进态势。

如何加强两新党建工作？他从“三个抓”来概括。一是旗帜鲜明抓，把党的全面领导落到实处，夯实企业发展的政治基础、思想基础、组织基础和作风基础。二是融合融入抓，主动融入业务、服务大局，紧扣两新组织发展重点和未来规划，把党建融入战略决策、融入经营管理、融入社会责任。三是聚焦重点抓，以党组织建设、党员队伍建设、党风廉政建设、企业文化建设等抓手，把政治力转化为生产力，把文化力转化为竞争力，把凝聚力转化成战斗力。他号召各两新党组织紧紧围绕区委全面实施制造业当家“一把手”工程，着力打造战略性新兴产业集群，深入实施江门高新区争创 50 强三年行动计划等重点工作部署，把广大两新党员职工凝聚好，把党组织的战斗堡垒作用发挥出来，推动两新党建取得长足发展，让党旗在重大任务落实第一线高高飘扬，为奋进新征程提供坚强的政治保证和组织保证。

授课结束后，区委统战部副部长、区工商联党组书记、区非公有制经济组织党委书记许可指出，要认真学习贯彻党的二十大精神，持续抓好非公党建工作。一是坚持学深悟透，把准握透精神实质，切实用党的二十大精神指导实践、推动工作。二是坚持

宣传宣讲，积极创新形式、创新载体、丰富内容，分步骤多层次开展党的二十大宣传宣讲活动。三是坚持学用结合，推动民营经济高质量发展，努力在新征程上争先奋勇、再创辉煌。

参训学员纷纷表示，通过此次培训，提升了个人政治理论水平和新时代两新党建工作业务能力，为准确理解把握党的二十大精神 and 两新党建工作要点，进一步做好两新党建工作点明了方向。今后将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的二十大精神，以争当江海“两新排头兵”为目标，把党组织的政治优势转化为推动高质量发展的红色动能，为江海区奋力打造全市工业立市重要引擎、区域创新发展示范区和高质量发展样板区提供两新党建力量。

